Polecenia dla uczniów na każdy dzień tygodnia w ramach zdalnego nauczania religii na rok szkolny 2019/ 2020 (katechetka-Renata Kusiak)
Termin 25.03-27.03

Poziom I- klasy 1-4 Szkoła Podstawowa
Poziom I- klasy 1-4 Zespoły Edukacyjno-Terapeutyczne

Środa 25.03.2020 (środa) Papież Franciszek wezwał wyznawców wszystkich religii do modlitwy o ustanie pandemii koronowirusa. „Módlmy się wspólnie za chorych, za cierpiących” – apeluje papież. Polecenie dla ucznia: wspólnie z rodzicami dołącz do papieskiej modlitwy „Ojcze nasz” i modlitwy maryjnej „Pod Twoją obronę”. Wspólnie z rodzicami wyświetl ją na You Tube.
Czwartek 26.03.2020 (czwartek) Uzupełnij kopertę o dobre uczynki. Do  koperty wrzuć wycięte serduszka, symbolizujące Twoje wielkopostne, dobre uczynki, wyrzeczenia, postanowienia, które robiłeś w tym tygodniu. Wieczorem, przed snem pomódl się do „Anioła Stróża”.
Piątek 27.03. 2020 (piątek) Piątek jest pamiątką śmierci Pana Jezusa na krzyżu. Zrób rachunek sumienia i własnymi słowami przeproś Pana Jezusa za swoje grzechy. Przeproś również tych wszystkich, którym zrobiłeś przykrość i zastanów się jak naprawić wyrządzoną krzywdę innym ludziom- dziadkom, rodzicom, rodzeństwu, kolegom i koleżankom. Skorzystaj z e-kolorowanek religijnych, zamieszczonych przez wychowawcę na stronie SOSW. Tam znajdziesz link, z którego możesz pobrać dowolną kolorowankę przedstawiającą krzyż.

