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Temat: Resztki mydła – jak można je wykorzystać? Robimy mydełka zapachowe w domu.
Przeczytaj poniższy tekst i wykonaj mydełko z resztek mydła, które masz w domu. 
Została ci końcówka kostki mydła? Nie wyrzucaj jej, lecz wykorzystaj ją do przygotowania nowego mydełka!
Czy kiedykolwiek przeszło ci przez głowę, by wykorzystać resztki mydła, które nie nadają się już do mycia rąk? Rzeczywiście kostka mydła stopniowo się zmniejsza, aż w końcu przychodzi moment, że jest już tak mała, iż jej użycie jest zwyczajnie niewygodne. Wtedy to zazwyczaj resztki mydła lądują w koszu na śmieci.
A czy wiesz, że można zbierać takie bezużyteczne kawałki mydła i gdy trochę się ich nagromadzi, wykorzystać do zrobienia własnego, domowego środka do mycia rąk? Poniżej podpowiadamy ci, jak można to zrobić.
Nie do końca zużyte kostki mydła można wykorzystać, jako bazę do przygotowania nowego mydełka bądź żelu pod prysznic. W dalszej części artykułu przedstawiamy dwa sposoby na wykorzystanie małych kawałeczków mydła, które nie nadają się już do użycia.
Resztki mydła jako baza pod nową kostkę
Samo przygotowanie mydła jest banalnie proste i poradzi sobie z nim każdy. Poniżej znajdziesz instrukcje, jak krok po kroku zrobić swoje domowe mydełko.
Podgrzewając niezużyte resztki mydła bez problemu można stworzyć nową, domowej roboty kostkę. Co więcej, masz pełną swobodę co do doboru substancji zapachowych i innych ciekawych dodatków, które sprawią, że twój wyrób będzie jedyny w swoim rodzaju.
W pierwszej kolejności należy zebrać odpowiednią ilość kawałków mydła, aby wystarczyło na przygotowanie nowej kostki. Systematycznie chowaj je w w dużym, szklanym słoiku.
Kiedy już uzbierasz resztki mydła, umieść je w szerokim naczyniu ze szkła (może być to ten sam słoik, w którym przechowujesz mydlane skrawki). Następnie dodaj niewielką ilość kremu nawilżającego lub balsamu do ciała. Nie musi być go dużo – wystarczy odrobina.
Teraz kolej na przygotowanie kąpieli wodnej. Odkręć słoik albo ściągnij pokrywkę naczynia i podgrzewaj jego zawartość tak długo, aż mydło się rozpuści i połączy z kremem. Cały czas mieszaj, aby uniknąć utworzenia się grudek.
Następnie przygotuj odpowiednią foremkę. Najlepiej sprawdzi się ta wykonana z silikonu. Jej wielkość będzie zależała od ilości resztek mydła, a kształt – od twojej fantazji.
Ostrożnie przelej rozpuszczone mydło z kremem do foremki. Uważaj, aby się przy tym nie poparzyć! Najlepiej, jeśli będziesz to robić w rękawicach kuchennych.
Teraz odstaw foremkę na kilka godzin, aby masa zgęstniała, a następnie wyciągnij gotowy blok z foremki i pokrój go na wybrane kształty.
[bookmark: _GoBack]Jeśli chcesz dodać substancje zapachowe i dodatki w postaci płatków kwiatów, płatków owsianych czy skórki pomarańczy, zrób to przed przelaniem mydlanej masy do foremki.
