Polecenia:

 - Zapisz w zeszycie temat lekcji.
 - Przeczytaj artykuł pt. „Milczący szary kumpel”.

 - Odpowiedz na pytania pod tekstem.
Wyjaśnienie:

Harley Davidson – to nazwa legendarnego amerykańskiego motocykla uznawanego za symbol wolności i niezależności, niechęci do podporządkowywania się jakimkolwiek regułom
Temat: Pasje i marzenia w naszym życiu.
                                          Milczący szary kumpel
Narodziny legendy

Przez wiele lat harleye (harleje) uważane były za solidne, lecz zupełnie zwyczajne motocykle. Legenda narodziła się po drugiej wojnie światowej i wojnie w Korei. Jej bohaterami stali się żołnierze . Chłopcy, którzy wracali do domu, gdzie nikt na nich nie czekał. Nie mieli pracy, nie mogli odnaleźć się w społeczeństwie. Samotni szybko stali się bohaterami filmów. Najsłynniejszy to „Easy Rider” (Swobodny jeździec) z 1969r. Historia trzech facetów skłóconych z życiem, którzy próbują żyć jak wolni ludzie. Filmy takie jak „Easy Rider” stały się manifestem pokolenia lat 60. Duża część sławy przypadła także motocyklowi, który dawał poczucie swobody. Mężczyzna jeżdżący stał się indywidualistą, twardzielem, któremu niestraszne są żadne przeciwności losu.
Kogo na to stać?

Legenda ma jednak swoją cenę. Harley to luksus. Firma produkuje trzy różne typy motocykli. Najbardziej rozbudowane i luksusowe modele wyposażone są w takie udogodnienia, jak miejsce na telefon komórkowy obok kierownicy i kask przystosowany do rozmów podczas jazdy. Płaci się też za wyjątkowość. Z roku na tok Harley zmniejsza produkcję seryjną. W 2003r., gdy firma świętowała stulecie istnienia, motocykl zaczął przypominać budowlę z klocków lego. Dla każdego klienta jest montowany na indywidualne zamówienie. Jazda harleyem to kosztowne hobby także ze względu na gadżety takie jak: skórzane kurki, spodnie, buty i kaski wzorowane na niemieckich hełmach. Najlepiej czarnych, bo to dodaje męskości. Wytrwali mogą też kupić odpowiednie komplety bielizny i zestawy kosmetyków.   Jednak nawet najbogatszy kowboj musi na ukochaną maszynę poczekać od pół do półtora roku.
Przeciętny nabywca harleya ma 42 lata. Jest zamożny. Zazwyczaj to urzędnik państwowy, lekarz, prawnik, biznesmen. Inny jego ulubionym zajęciem jest gra w golfa. Ma już pierwsze kłopoty ze zdrowiem, najczęściej z nadciśnieniem. Chce spełnić swoje młodzieńcze marzenia.

N harleyu można zobaczyć Billa Gatesa – najbogatszego człowieka świata, twórcę Microsoftu, a także aktorów Bruca Willisa i Arnolda Schwarzeneggera. Ten ostatni w trakcie jazdy motocyklem uległ poważnemu wypadkowi. Mimo to nie zrezygnował z jazdy. Największym miłośnikiem harleya jest jednak Sylvester Stallone (odtwórca ról Rambo i Rocky). Jeśli wierzyć jego opowieściom, ma około 60 harleyów.










Magdalena Łuków

1. Co to jest Harley Davidson?

2. Podaj tytuł najsłynniejszego filmu, którego bohaterowie jeździli na tym motocyklu.
3. Opisz przeciętnego nabywcę harleya.

4. Dlaczego bogaci Amerykanie  kupują sobie właśnie te motocykle?

5. Jakie jest twoje największe marzenie?
