Terapia integracji sensorycznej - rozwijanie zmysłu dotyku 

· „Pocieramy –poznajemy” – zachęć dziecko, by pocierało o skórę rozmaite faktury. Zaproponuj różne mydła ( w płynie, w kostce, do golenia) i materiały (gąbka, myjka, gąbka do mycia garnków, szczoteczka do paznokci). Zadaniem dziecka jest dotykanie i nazywanie faktur i swoich odczuć.

· „Malowanie palcami” -  pozwól dziecku rozkoszować się tym zajęciem. Zachęcaj (ale nie zmuszaj) żeby włożył ręce do kolorowej mazi. Żeby zapewnić rozmaite doświadczenia dotykowe dosyp do farby piasku. Możesz rozsmarować mydło do golenia, masło orzechowe lub budyń  na plastikowej tacy. Namawiaj dziecko do malowania na niej na niej kształtów.
· „Głaskanie zwierząt” – pozwól dziecku na to, aby głaskało swoje zwierzę. 
· „Pudełko ze skarbami” – Wytnij dziurę w pudełku po butach. Do pudełka włóż guziki, klocki, monety, samochodziki, pluszami. Dziecko wkłada rękę przez dziurę i mówi czego dotyka. Możesz go poprosić, żeby wyczuło i wyjęło z niego guzik albo samochodzik albo pokazać mu jakąś zabawkę i poprosić aby znalazło podobną.
· „Możesz to opisać” – znajdź przedmioty o różnej fakturze, temperaturze i wadze. Poproś dziecko, żeby opowiedziało ci o przedmiocie, którego dotyka (jeśli zdołasz je namówić, żeby nie patrzyło na przedmiot, zabawa jest jeszcze większym wyzwaniem). Czy ten przedmiot jest okrągły?      Miękki? Ciężki? Gładki?
