Ponieważ w tym roku nie możemy pojechać do Wrocławia, chcielibyśmy przybliżyć Wam to piękne miasto. Razem z rodzicami lub rodzeństwem przeczytajcie informacje i spróbujcie odpowiedzieć na kilka pytań. 
Wrocław – miasto w południowo-zachodniej Polsce, siedziba władz województwa dolnośląskiego. Położony na Nizinie Śląskiej, nad Odrą i czterema jej dopływami. Jest historyczną stolicą Dolnego Śląska.

Przed II wojną światową w mieście były 303 mosty. Obecnie wszystkie przedwojenne mosty, które uległy zniszczeniu podczas oblężenia w 1945 zostały odbudowane, powstało też kilkanaście całkiem nowych[b]. Pomimo tego według kryteriów używanych współcześnie, uznaje się, że jest ich tylko od 117 (w tym 27 kładek) do 229.  Według jeszcze innych kryteriów wszystkich mostów jest około 400.
Ostrów Tumski to najstarsza, zabytkowa część Wrocławia, która powstała na ówczesnej wyspie na obszarze przepraw na Odrze. Na Ostrowie Tumskim czasowo pomieszkiwał Mikołaj Kopernik.


We Wrocławiu, od 2005 są umieszczane niewielkie rzeźby krasnali. I ciągle ich przybywa.
Figurki krasnali stały się integralną częścią przestrzeni miejskiej. Organizowane są specjalne wycieczki szlakiem krasnali, oraz wydawane mapy dla turystów chcących połączyć odnajdywanie kolejnych figurek ze zwiedzaniem Wrocławia.
We Wrocławiu znajduje się hala widowiskowo-sportowa zwana Halą Stulecia. Kompleks Hali Stulecia jest dzisiaj  miejscem największych wystaw, konferencji, wydarzeń kulturalnych, sportowych i koncertów. Budowę hali ukończono w grudniu 1912 roku. Kopuła Hali Stulecia ma rozpiętość 65 m, a bryła budynku jest wysoka na 42 m.. Na widowni i płycie może się zmieścić nawet 10 tys. osób.
W jednym z muzeów znajduje się obraz „Panorama Racławicka”,  przedstawiający bitwę pod Racławicami, w której uczestnicy Insurekcji pod wodzą Tadeusza Kościuszki pokonali Rosjan.

 Wrocławianie mają wspaniałe miejsce do odpoczynku i zwiedzania. Jest to „Ogród Japoński”. Jest jednym z nielicznych śladów, które pozostały po Wystawie Światowej zorganizowanej w 1913 roku.
Dzięki pomocy japońskiego mistrza – ogrodnika udało się stworzyć ogród, którego piękno zachwycało swoim wspaniałym nawiązaniem do kultury i sztuki japońskiej. Każdy, nawet najmniejszy szczegół, odpowiada oryginalnej, japońskie sztuce projektowania ogrodów.
Wrocław jest „miastem spotkań. Najpopularniejszym miejscem spotkań w sercu miasta jest placyk przed Ratuszem, którego centrum zdobi dziesięciometrowy pręgierz. Jest to wierna kopia pręgierza, który stał w tym miejscu od roku 1492. Na początku XIV stulecia ustawiono drewniany pręgierz. Posiadanie przez Wrocław pręgierza było powodem do dumy, bo świadczyło o przyznaniu miastu przywilejów sądowych, które zezwalały na stosowanie kary miecza.

Najpopularniejszym klubem sportowym jest Śląsk Wrocław – mistrz Polski 1977, 2012 oraz zdobywca Pucharu Polski 1976, 1987.

W tym wspaniałym mieście znajduje się ogród zoologiczny. Jest najstarszym ogrodem zoologicznym w Polsce. Powierzchnia ogrodu to 33 hektary.  Jest piątym najchętniej odwiedzanym ogrodem zoologicznym w Europie z dziennym rekordem wejść wynoszącym 28 300 osób..
Quiz o Wrocławiu

1. Jaka rzeka przepływa przez Wrocław?

a) Warta

b) Narew

c) Odra

2. Podaj nazwę klubu piłkarskiego z Wrocławia.

3. W jakim województwie leży Wrocław?

a) mazowieckim

b) pomorskim

c) dolnośląskim

4. Ile mostów jest we Wrocławiu?

5. Z jaką bitwą, wydarzeniem historycznym związane jest dzieło „Panorama racławicka”?

6. Czy Wrocław można zwiedzić „szlakiem krasnali”?

7. Co to jest Ostrów Tumski?

8. Z jakim wydarzeniem, które odbyło się we Wrocławiu związany jest „Ogród japoński”?

9. Czy we Wrocławiu jest ogród zoologiczny?

10. Z czym wiąże się rzeźba znajdująca się na placu przed Ratuszem „pręgierz”?

11. Z jakim wydarzeniem w historii wiąże się „Hala stulecia”?

12. Jakim środkiem transportu dojedziesz z Malborka do Wrocławia?

Jeśli odpowiedzi nie znajdziecie w tekście, to proponujemy zajrzeć do Internetu

W wolnej chwili oglądnijcie sobie film. 
https://vimeo.com/403740310 - Wrocławskie krasnale

