Witam Was serdecznie!

Dziękuję wszystkim, którzy odesłali do mnie wykonane wcześniej prace; niepokoją mnie informacje o zepsutym sprzęcie i braku internetu, ale może się uda naprawić; wszyscy, którzy jeszcze nie wysłali nic do mnie, mogą to zrobić na maila lub przynieść do szkoły podczas konsultacji.

Konsultacje, czyli możliwość spotkania z nauczycielem, ze mną będą 3.06 (środa) i 4.06. (czwartek) w godzinach od 9.00 do 11.45. Nie są one obowiązkowe dla wszystkich; przychodzą tylko Ci co muszą. Informację o konsultacjach otrzymacie Wy i rodzice także od wychowawcy i Dyrektora. 

A teraz materiały do pracy na ten tydzień:

Obchodziliśmy w niedzielę uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego; wtedy Jezus opuścił ziemię i wstąpił do nieba. Apostołom polecił rozejść się po całym świecie i nauczać o Bogu, udzielając im chrztu św. i innych sakramentów; apostołowie stali się wtedy pierwszymi misjonarzami. Dziś na całym świecie pracuje dużo misjonarzy, ale potrzebują oni z naszej strony wsparcia; dlatego Wasze pierwsze zadanie to: POMODLIĆ SIĘ ZA MISJONARZY! Może odmówicie za nich Litanię do Maryi?!

W najbliższą niedzielę przypada Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. To bardzo ważne święto. Wtedy Apostołowie otrzymali Ducha Świętego i zaczęli odważnie mówić o zmartwychwstaniu Jezusa; każdy z nas otrzymuje dary Ducha Świętego - najpierw podczas chrztu św., a w pełni w sakramencie bierzmowania, na który niektórzy z Was czekają.

Symbolem Ducha Świętego jest biała gołębica. Wasze drugie zadanie to: WYKONAĆ WŁASNY SYMBOL DUCHA ŚWIĘTEGO (narysować, wyciąć i zawiesić na oknie, albo w jeszcze inny sposób); zróbcie zdjęcie wykonanej gołębicy i prześlijcie);

Życzę powodzenia i dużo zdrowia!
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