Uprawa i pielęgnacja pelargonii.

Czy pamiętacie, jak rok temu sadziliśmy pelargonie w dużych donicach?

Od wiosny do jesieni były ozdobą wejścia do budynku naszej szkoły.

Póżną jesienią, kiedy przyszły pierwsze przymrozki ,zabraliśmy roślinami do wnętrza szkoły.

Dbaliśmy o nie przez cały okres zimy.

Dziś pelargonie zostały przeniesione na swoje miejsce przed wejściem do szkoły.
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Zachęcam Wam do uprawiania pelargonii w domach i ogrodach.Teraz jest doskonała pora do sadzenia roślin w donicach, gazonach, skrzyniach.
Dla tych z Was, którzy podejmą wyzwanie, zamieściłam kilka informacji na temat uprawy i pielęgnacji tych roślin.

Kilka sprawdzonych sposobów jak uprawiać pelargonie.

 Pelargonie nie są trudne w uprawie, jednak mają pewne wymagania. Pelargonie są najbardziej wrażliwe na przesuszenie, jednak nie tolerują również mokrego podłoża. 
Najlepiej rosną na stanowiskach słonecznych, choć odmiany rabatowe tolerują miejsca lekko zacienione. Pelargonie bluszczolistne warto sadzić na stanowiskach osłoniętych od wiatru, gdyż ich pędy są kruche i łatwo się łamią. 
Podłoże dla tych roślin powinno być żyzne i przepuszczalne. Jeśli sadzimy pelargonie w donicach, ich dno koniecznie trzeba zdrenować warstwą grubego żwiru, keramzytu, czy drobnych kamieni, a same pojemniki powinny mieć kilka otworów odpływowych.
 Podlewanie pelargonii – pelargonie wymagają codziennego, jednak niezbyt obfitego podlewania. Zbyt mokre podłoże może powodować zagniwanie systemu korzeniowego roślin, na zbyt suche reagują więdnięciem i zasychaniem brzegów liści. 
Nawożenie pelargonii – od końca maja, co dwa tygodnie, warto podlewać rośliny wieloskładnikowymi nawozami płynnymi bogatymi w potas, co zapewnia bujne kwitnienie. 
Zabezpieczenie na zimę – żaden gatunek pelargonii nie przezimuje w ogrodzie. 
Rozmnażanie pelargonii – pelargonie najłatwiej rozmnażać z zimowych odrostów. Odcięte pędy zanurzamy w ukorzeniaczu i sadzimy w pojemnikach wypełnionych tzw. ziemią do ukorzeniania (mieszanina ziemi liściowej, torfu i piasku). Sadzonki przenosimy do ciepłego, jasnego miejsca. 
Choroby i szkodniki – pelargonie są bardzo podatne na choroby grzybowe. Ich występowaniu zapobiega rzadki rozstaw roślin i unikanie zwilżania liści oraz pędów. Najczęściej rośliny te atakuje szara pleśń. Objawami są wodniste plamy na liściach i pojawiający się na nich z czasem szarawy, mączysty nalot.
Pelargonie mają przeróżne kolory: biały, różowy, fioletowy, czerwony, bordowy. Zdarzają się również odmiany o dwukolorowych płatkach.

Ćwiczenie 
Pokoloruj pelargonię wybranym przez siebie kolorem.
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