Palmiarnia w Gdańsku Oliwie- wycieczka ,która nie doszła do skutku.

Już od września w ramach zajęć uprawy roślin planowaliśmy wycieczkę do Palmiarni w Gdańsku.

To piękne miejsce skupia wiele egzotycznych roślin, których nie zobaczymy w naszych ogrodach i lasach.

Niestety,w czasie roku szkolnego Palmiarnia przechodziła poważny remont. Teraz, kiedy jest już gotowa do zwiedzania, my uczymy się w domach.

Zbliżają się jednak wakacje. Zachęcam Was do odwiedzenia tego niezwykłego miejsca.

Palmiarnia znajduje się na terenie Parku Oliwskiego.


Palmiarnia stała w tym miejscu już w XVIII wieku i była klasztornym zimowym ogrodem z egzotycznymi roślinami. Budynek był kilkakrotnie rozbudowywany .Teraz palmiarnię tworzy kompleks budynków z charakterystyczną cylindryczną konstrukcją, której wysokość liczy 15 metrów. W palmiarni oprócz palm można oglądać bananowce, aloesy, kaktusy, opuncje, storczyki, fikusy i inne gatunki roślin.
Tak prezentuje się w tej chwili.
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Palmiarnię otacza teren ogrodu botanicznego.

Na trzy hektarowym obszarze zgromadzono wiele gatunków roślin, krzewów oraz drzew. Należą do nich między innymi: magnolie, świerki, orzech szary, metasekwoja chińska i wiele innych...

To wspaniałe miejsce na odpoczynek, spacer z rodziną.
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Na terenie Parku Oliwskiego jest jeszcze jedna atrakcja. To Pałac Opatów, w którym znajduje się teraz oddział Muzeum Narodowego. Można obejrzeć tam wystawy prac największych malarzy Polskich i Europejskich. Polecam to muzeum.
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Planując wakacje ,uwzględnijcie to miejsce. Gwarantuję,że nie będziecie się tu nudzić i z pewnością wrócicie do domu pełni pięknych wrażeń.
